

## VYHLÁSENIE PREDKLADATEĽA

### **o rozporoch k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 60/2018 Z. z. o technickej normalizácii v znení neskorších predpisov**

Návrh zákona sa na rokovanie vlády Slovenskej republiky predkladá s rozporom s Ministerstvom financií Slovenskej republiky a Ministerstvom hospodárstva Slovenskej republiky.

Návrh zákona sa predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky bez rozporov so zástupcami verejnosti.

#### **Rozpory pretrvávajú v nasledujúcich oblastiach:**

##### Ministerstvo financií SR

Rozpor sa týka zásadnej pripomienky vznesenej k celému materiálu a vecne k doložke vybraných vplyvov. *V doložke vybraných vplyvov (ďalej len „doložka vplyvov“) a vo všeobecnej časti dôvodovej správy je uvedené, že návrh zákona nebude mať vplyvy na rozpočet verejnej správy. V prípade poverenia inej právnickej osoby vykonávaním niektorých alebo všetkých činností slovenského národného normalizačného orgánu v súlade s návrhom zákona s tým, že Úrad pre normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo SR (ďalej len „úrad“) jej môže poskytnúť príspevok zo štátneho rozpočtu na rozvoj technickej normalizácie a príjmy z úhrad za činnosti v oblasti technickej normalizácie, ktoré poverená právnická osoba môže vyberať sú jej príjmom, je možné predpokladať, že návrh zákona by mohol mať negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy. Ak z návrhu zákona vyplýva negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy, žiadame vypracovať Analýzu vplyvov na rozpočet verejnej správy, na zamestnanosť vo verejnej správe a financovanie návrhu s uvedenými finančnými vplyvmi tak, že všetky vplyvy budú kryté v rámci schváleného limitu dotknutého subjektu rozpočtu verejnej správy. Ak návrh zákona nemá negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy, žiadame v doložke vplyvov bode 10. Poznámky uviesť odôvodnenie a konštatovanie, že prípadné vplyvy vyplývajúce z predloženého materiálu budú zabezpečené v rámci schválených limitov výdavkov kapitoly úradu na príslušné roky bez dodatočných požiadaviek na rozpočet verejnej správy.*

Uvedený rozpor sa nepodarilo s Ministerstvom financií Slovenskej republiky odstrániť na rozporovom rokovaní na odbornej úrovni, ktoré sa uskutočnilo 25. novembra 2022.

##### Stanovisko predkladateľa k pripomienke MF SR

Očakáva sa, že k odstráneniu rozporu dôjde po vzájomnej konzultácii a odsúhlasení doplnenia doložky vplyvov v bode 10. Poznámky s konštatovaním, že prípadné vplyvy vyplývajúce z predloženého materiálu budú zabezpečené v rámci schválených limitov výdavkov kapitoly úradu na príslušné roky bez dodatočných požiadaviek na rozpočet verejnej správy a to ešte pred rokovaním poradných orgánov vlády Slovenskej republiky.

##### Ministerstvo hospodárstva SR

Rozpor sa týka zásadnej pripomienky vznesenej k § 4b návrhu. *Žiadame predkladateľa, aby bližšie špecifikoval, na základe akých kritérií a akým spôsobom bude vyberať Úrad pre*

*normalizáciu, metrológiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky (ďalej UNMS) inú právnickú osobu, ktorú poverí činnosťami v oblasti technickej normalizácie podľa zákona č. 60/2018 Z. z. o technickej normalizácii. Odôvodnenie: Cieľom návrhu zákona je vytvorenie legislatívnej možnosti poveriť inú právnickú osobu vykonávaním niektorých alebo všetkých činností v oblasti technickej normalizácie podľa zákona č. 60/2018 Z. z. o technickej normalizácii v znení neskorších predpisov. Návrh zákona, žiaľ, neobsahuje kritériá výberu, ani spôsob výberu právnickej osoby, ktorú UNMS môže poveriť. Podľa bodov 12. a 13. na základe súhlasu vlády SR môže UNMS vložiť dotknutý hmotný a nehmotný majetok štátu súvisiaci s výkonom činnosti technickej normalizácie do poverenej právnickej osoby. Úrad môže rozhodnúť o zmene poverenia právnickej osoby alebo o zrušení poverenia právnickej osobe, ak poverená právnická osoba riadne nevykonáva činnosti, ktorými bola poverená, ale nie je povedané, čo sa stane s vloženým majetkom. Poverená organizácia bude vyberať poplatky na úhradu, ktorú schváli UNMS, čo môže viesť k zvýšeniu poplatkov, s negatívnym vplyvom na podnikateľov.*

Uvedený rozpor sa nepodarilo s Ministerstvom hospodárstva Slovenskej republiky odstrániť na rozporovom rokovaní na odbornej úrovni, ktoré sa uskutočnilo 15. novembra 2022.

#### Stanovisko predkladateľa k pripomienke MH SR

Očakáva sa, že k odstráneniu rozporu dôjde po vzájomnej konzultácii a odsúhlasení doplnenia vlastného materiálu a osobitnej časti dôvodovej správy a to ešte pred rokovaním poradných orgánov vlády Slovenskej republiky.